

Naziv projekta: Vrt(AKT)ivizam / Garden (ACT) ivism

Nositelj projekta: ZELENA ISTRA

Razdoblje provedbe projekta: 22.10.2020.-22.02.2021.

Ukupna vrijednost projekta: 4.973,25 € osigurano kroz financijske podrške Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova

Kontakt osoba za više informacija: Dunja Mickov, dunja.mickov@zelena-istra.hr

Poveznice na relevantne internetske stranice:

<https://www.zelena-istra.hr/hr/>

<https://www.facebook.com/UdrugaZelenaIstra/>

<https://www.instagram.com/zelenaistra/?hl=hr>

Sažetak projekta:

Vrt(AKT)ivizam ja zagovarački projekt kojim se želi osnažiti i uključiti građane i lokalno civilno društvo u zagovaranje i kampanju za uključivanje građana i civilnog društva u kreiranje modela i realizacije projekta urbanih vrtova i prvog društvenog vrta u Puli u trenutku u kojem je Grad Pula već najavio pokretanja natječaja za urbane vrtove, dok je izvjesno da bez hitne i intenzivne zagovaračke kampanje Grad neće u donošenju odluke o natječaju uključiti građane i civilno društvo. Građani su već iskazali početni interes te već postoji Grupa za urbane vrtove Zelene Istre koja okuplja građane koji se žele i više angažirati, a civilno društvo pokazuje signale za suradnju (Zelenoj Istri obratile su se udruge koje se žele aktivno uključiti u kampanju: Udruga za autizam Istra i Društvo osoba s tjelesnim invaliditetom, Studentska udruga Pula, Gimnazija Pula). Grad Pula krajem 2020. planira i javno savjetovanje o Nacrtu Strategije s planom prilagodbe klimatskim promjenama Grada Pula te je 23. rujna objavio i poziv građanima da sudjeluju u kreiranju proračuna za sljedeću godinu. To su sve procedure u kojima želimo aktivno sudjelovati i zagovarati model urbanih i društvenih vrtova s naglaskom na participaciju građana u kreiranju modela.

Predviđene su sljedeće aktivnosti: A1. Osnaživanje OCD-a/građana/građanskih inicijativa za zagovaranje za sudjelovanje u kreiranju modela i realizaciju projekta urbanih vrtova i prvog društvenog vrta u Puli; A2. Istraživanje mogućnosti suradnje i uključivanja zainteresiranih udruga i aktera u

projekt/kampanju Vrt(AKT)ivizam te A3. Javna kampanja za realizaciju projekta urbanih vrtova i prvog društvenog vrta u Puli. Time se vrši pritisak na Grad Pulu, osobito gradonačelnika, pročelnicu UO za prostorno uređenje, komunalni sustav i imovinu te 8 članova Tima za prilagodbu klimatskim promjenama koje se projektom želi motivirati na prihvaćanje građana i njihovog sudjelovanja u osmišljavanju modela, kao i realizaciju projekta pulskih urbanih vrtova i društvenog vrta.

REZULTATI PROJEKTA:

Glavno postignuće našeg projekta je [natječaj za provedbu projekta urbanih vrtova i prvog društvenog vrta na Gregovici](#) kojeg je Grad Pula raspisao temeljem zagovaranja građana i civilnog društva u Puli, a koje je ostvareno putem aktivnosti projekta "Vrt(AKT)ivizam".

Ovo postignuće dokazuje da smo našim projektom uspješno mobilizirali lokalnu zajednicu, razvili zagovaračke potencijale i aktivirali građane i lokalno civilno društvo za zagovaranje i kampanju za realizaciju projekta urbanih vrtova i prvog društvenog vrta u Puli, s obzirom na uočenu lokalnu priliku za utjecaj na javno mnijenje te politički proces donošenja odluke o realizaciji projekta urbanih vrtova i prvog društvenog vrta u Puli pri Gradu Puli.

U trenutku prijave projekta bilo je poznato da Grad planira natječaj za urbane vrtove, no Grad nije planirao natječaj za društveni vrt, a zahvaljujući projektu, Grad je raspisao poziv i za prvi pulski društveni vrt te predvidio da vrtom može upravljati isključivo udruga, kako smo i lobirali tijekom projekta. Osim toga, Grad nije planirao u promišljanje kriterija javnog poziva za urbane vrtove i društveni vrt uključiti građane/civilno društvo. Projektom je ovo ostvareno.

Jedan od prvih koraka u okviru kampanje bila je tribina na kojoj su predstavljene dobre prakse po pitanju urbanih i društvenih vrtova u Varaždinu i Rijeci i već je na tribini najavljen natječaj za urbane i društveni vrt na Gregovici! (Izveštaj s tribine nalazi se [ovdje](#).)

Kako bi razradili model pulskih vrtova do posljednjih detalja, sazvana je radna grupa sastavljena od 15-ak građana/ki Pule i gore navedenih udruga i škola te je Zelena Istra u prosincu 2020. predala Gradu Puli prijedloge odluka o provedbi projekta urbanih vrtova i prvog društvenog vrta na pulskoj Gregovici.

S članovima/icama Grupe za urbane vrtove Zelene Istre otišlo se na teren - posjećena je buduća lokacija društvenog vrta na Gregovici te još dvije lokacije na kojima se građani Pule tradicionalno bave urbanim

vrtnarstvom - Ferijalni i Vidikovac i napravljena analiza tla ([analiza tla](#), [gnojidbena preporuka za usjeve na temelju analize tla](#) i [preporuka za gnojidbu voćnjaka i vinograda u zasnivanju](#)) i vode iz obližnjih bunara. Analize su ukazale na to da je tlo pogodno za poljoprivredu, ali da podzemne vode nisu dostatne kvalitete za zalijevanje. Zato je priopćenjem predloženo da Ferijalni i [Vidikovac](#) postanu lokacije budućih pulskih društvenih vrtova (osim onog na [Gregovici](#)).

Grupa za urbane vrtove nastaviti će i dalje zagovarati očuvanje postojećih urbanih vrtova te pokretanje novih vrtova u Puli, a ovaj projekt je jedinstveni primjer građanskog/civilnog angažmana u Puli i uspješnog zagovaranja.